上海鼓励社会组织吸纳毕业生就业

40余家社会组织参与 岗位名额超300个

□记者 夏天

本报讯 5月29日至6月5 日,"上海市社会组织助力大学生 就业招聘周活动"通过在线直播形 式在上海公益新天地园区举行。市 民政局表示,做好2020年高校应 届毕业生就业工作,需要社会各界 携起手来,给大学生们创造更多的 就业岗位。该局已打出"组合拳", 鼓励社会组织挖掘自身潜力为高校 毕业生创造更多就业岗位。

据介绍,本次招聘周由上海市 民政局主办,上海市社会组织服务

中心承办,首场直播活动将有来自 上海市民政局、上海学生事务中 心、上海市就业促进中心的四位嘉 宾访谈介绍社会组织助力大学生就 业的系列举措和政策,后续40多 家社会组织在一周的时间内,将通 讨视频直播与高校毕业生进行"面 对面"的交流对接,岗位名额超过 300 个, 涵盖负责人助理、项目运 营和管理、专业社会工作、新媒体 传播和运营、行政性辅助岗位等, 活动将持续到6月5日。

此外,市民政局还打出了系列 组合拳。5月21日,市民政局印 发《关于鼓励社会组织吸纳大学生 就业的通知》,鼓励社会组织挖掘 自身潜力, 为高校毕业生创造更多 就业岗位。同时市民政局会同市就 业促进中心,将在全市社会组织中 开辟一批大学生就业见习和创业见 习基地, 组织实施高校毕业生社会 组织服务中心主任助理培育计划, 并将举办第二届上海社会组织公益 创业大赛,选拔一批优秀的社会组 织公益创业项目,推荐进入市、 区、街镇三级社会组织孵化基地, 并享受双创扶持和融资担保有关政

"快速化"后:济阳路首个早高峰平稳有序

扩大疏导范围 10倍警力投放 优化配套保障

上海市律师协会民事专业研究委员会主任施克强:

民法典扩大了哪些法定继承人范围

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 济阳路快速化改建工 程施工后,昨天迎来首个工作日早 高峰。记者了解到, 当天施工区域 交通情况平稳有序。

当天7时30分,记者来到济 阳路杨思路口, 现场车辆正有序缓 行。由于济阳路杨思路往北上师道 关闭,除公交车辆外其他社会车辆 不允许进入,现场交警正加紧疏 导,引导准备驶往卢浦大桥的私家 车分别向两边的耀体路、长清路绕

民法典对继承编进行了修改。

上海市律师协会民事专业研究

继承制度关乎自然人死后财产分配

问题,从草案推出到民法典正式颁

布,继承编成为人民热议的焦点话

委员会主任、上海市尔立律师事务

所主任、上海市法学会民法学研究

会理事施克强认为,在法定继承人

范围、公证遗嘱优先效力规则以及

遗嘱形式的增加上, 此次民法典所

作出的修改都具有进步性的突破意

侄甥可代位继承

承权的确定,从立法角度考量,是

比较高明的条款。"民法典提出,

被继承人的兄弟姐妹先于被继承人

死亡的, 由被继承人的兄弟姐妹的

子女代位继承。作为新增设的一项

条款,它回应解决了过往继承法中

自理能力与行为能力有轻微的障

碍;妹妹有家庭,有丈夫和孩子。 妹妹患病去世, 去世之前立遗嘱, 把自己的不小的一部分的财产指定

让哥哥来继承。妹妹的丈夫历来也

那么哥哥将来去世之后, 财产如何

处理? 依据原来的继承法, 在此案

例中,没有人可以法定继承。现

在,继承法进行了新的创设,兄弟

去世后, 妹妹的孩子可以用代位继

承的方式合法地继承舅舅的遗产。

的财产能通过家族继承下去,给去

世者安慰, 在世者经济上得到获

富创造者创造的财富,使其财产通

施克强认为,这样就使得百姓

"非常人性化,尊重和保护财

姐妹之间也可以代位继承。

"뮤뮈

经常去照顾、接济妻子的哥哥。

施克强讲述了他遇到的类似案

"有兄妹两个,哥哥是单身,

存在的问题。

"民法典兄弟姐妹之间代位继

行。浦东交警支队机动五大队副大 队长乔梁告诉记者: "济阳路早晚 高峰流量原本就一直很大, 现在新 阶段封闭施工后,周边华夏西路、 耀龙路、长清路、上南路等路网就 要承担起主要分流作用。"

记者从浦东交警了解到, 为应 对济阳路施工给越江及区域交通带 来的巨大压力,最大限度缓解拥 堵,克服"阵痛",浦东警方已从 扩大疏导范围、增加警力投放、优 化配套保障3个方面积极加以应

六一儿童节专题

上海浦东法院《开心漫漫看》普法有声书上线

法官们带来一份"声"动"六一"礼

□记者 陈颖婷

本报讯 昨天,上海浦东法院 举行"开心迎六一,漫漫入童心 -《开心漫漫看》 普法有声书上 线仪式。即日起,孩子们通过学习 强国、喜马拉雅等平台均可免费 "查收"这份特别的礼物。

《开心漫漫看》自创刊以来, 已逐渐成为上海浦东法院未成年人 法治教育的品牌和名片。普法有声 书的上线更是一次融合新媒体、创 新盲传形式的有益尝试, 讲一步延 伸了未成年人法治宣传的触角。

活动上,上海浦东法院不仅上 线了《开心漫漫看》普法有声书,而 且现场播放了第一集音频故事,配 上精心制作的7分钟动画后,声色俱 **佳的效果赢得嘉定们的一致好评**。



浦东法院党组书记、院长吴金水向学校代表赠送《开心漫漫看》普法书籍 王湧 摄影报道

同时, 上海浦东法院还与浦东新区 教育局签订了《校园法治官传教育

合作备忘录》,并向辖区学校代表赠 送了《开心漫漫看》纸质书籍。

金山区检察院举办"同舟共济 检护明天"开放日活动

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天是"六一"国际儿 童节,记者获悉,金山区人民检察院 于近日举办以"同舟共济,检护明 天"为主题的检察开放日活动。

据悉, 本次开放日活动特邀上 海市第一批援鄂医疗队队员、复旦 大学附属金山医院急诊科护师罗春 同志,向参加活动的人大代表、政 协委员、师生代表们现场分享她在 武汉市金银潭医院重症监护室的抗

参加活动的嘉宾们还现场观摩 了未成年人案件模拟法庭, 听取了 区院未检工作情况的通报,并就加 强未成年人司法保护, 从加强检校 联合治理等方面提出意见建议。

黄浦消防发布"云绘本",为萌娃上"开学第一课"

□记者 夏天 通讯员 张申桦

本报讯 "葫芦娃"化身消防队 员,"水娃"喷水,勇敢灭火-是"六一"儿童节,上海市消防救援 总队黄浦支队为萌娃们打造了开学 第一课"云绘本"。上海美影厂也加 入进来,绘制了"葫芦娃消防海报" 考虑到幼儿和小学低年级小朋

友的阅读习惯和性格发育特点, 黄 浦消防邀请热心公益剧作家、漫画 家共同创作了开学第一课的"云绘 《小牛一家》。

今年3月26日, 黄浦消防率 先引入了青少年喜欢玩的游戏《动 物森友会》,普及"畅通生命通道" 的重要性。这个22秒钟的短视频 在上海消防官方微博上发布后,吸 引了1959万人观看,仅点赞就达

疫情防控期间,针对开学延迟 和在家上网课的情况,黄浦消防聚 焦中小学生,制作了"小蓝姐姐" 消防知识系列官传片,该片获得上 海市教委空中课堂的认可,在全市 小学生空中课堂7大指定播放平 台、3个直播频道进行滚动播出。

过继承的方式让他的后人享受到他 的努力成果。 取消公证遗嘱效力优先

继承编此次修改,废除公证遗 嘱效力优先规则,规定"立有数份 遗嘱,内容相抵触的,以最后的遗

嘱为准"。不再以是否 公证作为效力优先标 准, 而是以立遗嘱时间 作为衡量准则,实际上 尊重了遗嘱人的意思自 治,也回应解决了社会

实践中存在的问题,满足人民群众 处理遗产的现实需要。

"立遗嘱的人往往年纪大,如 果想变更遗嘱的话,还要去一次公证处,这过程中就有很多不便。" 施克强分享了他在实践中遇到的案 例。遗嘱人是生活在台湾的居民, 他在祖国大陆有一栋房产,是其父 亲多年前购置的,他打算将父亲的 财产分享给其他兄弟姐妹。通过跟 公证处协商之后,公证处建议立遗 赠协议,将财产遗赠给兄弟姐妹或 者其子女、孙子女。但是其中当时 一个支脉没有找到,后来找到了 他们就希望把遗赠协议重新做-遍。这是就面临一个问题,如果要 改遗嘱,这位九十几岁且行动不方 便的老人需要亲自到大陆公证处, 显然不可实施。台湾法院的公证处 认为工作量庞大,台湾民间的公证 外建议诵讨海基会传递, 然后讲行 修订。但是这一方法也无法开展, 问题也就陷入了比较困难的境地。

他还透露, 上海市律师协会民 事专业研究委员会目前正在修订律 师参与遗嘱的起草、见证的工作指 引,为群众提供好的服务。

新增遗嘱形式

继承编新增打印遗嘱和录像遗 嘱这两种形式,受到人民的广泛关 注。继承编规定, 打印遗嘱应当有 两个以上见证人在场见证。遗嘱人 和见证人应当在遗嘱每一页签名。 注明年、月、日。以录音录像形式 立的遗嘱,应当有两个以上见证人 在场见证。遗嘱人和见证人应当在 录音录像中记录其姓名或者肖像, 以及年、月、日。新增两种形式, 也是民法典服务于人民,最大限度 地为人民提供便利的体现。

用录音录像手段辅助遗嘱订 在公证处的工作流程中可以随 "即使是自书遗嘱、代书 时见到。 遗嘱, 也有录音录像的形式来作证

除此以外,继承编扩大了遗产 范围,增添宽宥制度,增加遗产管 理人制度。继承编与时俱进, 更加 充分尊重人民意愿,保护人民财 产,积极回应实践中发生的问题, 更好地保障了公民的权利和自由。



武警战士为儿童 直播演示擒敌术

□记者 汪昊 通讯员 李宏伟 摄影报道

本报讯 昨天是"六一"儿童 节,武警上海总队执勤第五支队开设 擒敌术训练直播, 武警战十线上为社 区的小朋友们展示部队训练场景,演 示擒敌术训练,不断增强小朋友们 "野蛮体魄"的锻炼意识。

图为武警战士为社区儿童直播演